OSNOVE ELEKTROTEHNIKE | (VSS)
izpit, 9. februarja 1999

V, =100kV
1. Daljnovodna vrv debeline 4 cm, ki je obeSena na viSini 10 m __\
nad zemljo, je na potencialu 100 kV. IzraCunajte potencial
tocke T pod vrvjo na visini 5 m! Em 4cm
T
+  ovm=?
5m
V,=0V
2. Za koliko odstotkov se poveca S
kapacitivnost zracnega plos¢nega d/2 zd
kondenzatorja, ko  vstavimo _4 q
vzporedno med ploséi dielektri¢ni &= 5
listi¢ debeline d/2 in relativne
dielektriCnosti £, =47
3. V do polovice vkopano kovinsko krogelno lupino
polmera r, =0.5m vstopa tok | =2kA. Koliko
toplote se sprosti v zemlji s specifiéno upornostjo
£ =200Qm v pasu medry in 2r, v casu petih
sekund?
4. KolikSno upornostR mora imeti dodaten vzporedni upor, 24W
da bosta zarnici pravilno napajani? ®
6V
18V R="?
12 W®12V
5. Doloéite najve¢jo mozno mo¢ na uporniku spremenljive
upornostiR v mosti¢nem vezju!
30| 50
120V () 5
60| 20Q
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1. 2pp=4cm, h=10m, hy =5m

q , 2h q Vi
Vi = In 2% =
2meg  po 27eg lni—g
h+h Vi In3
V(T) = 3—In ;: Lo L m3=V, —— =159kV
TEQ 1 ln% ln%
e e A
2. Pred vstavitvijo listica: Cjy = gp i
e Cn Cr2 .
Po vstavitvi listica: C; = ———>—  kjer sta:
o vstavitvi listica: C} Gt Cu jer sta,
A A
Cii=¢eg—==2Cy, Cia = — =8C,
11 = €0 d/2 0, L2 =¢€pé&r d/2 0
16 C1—Cy
Ci=—0Cy=16C =0.6 =60
1 10 0 0> CO %
2ro 2rp 1 r2r0 I 1 1
3. At=5s, U= E(r)dr:/ @dr:—/ ——dr=p— (———)
ro O v Jry 272 2r \rg 2rp
2 1 12
W, = UIAt = p—— At = L= At = 636.6 MJ
21 2rg 47rg

4. Za pravilno napajanje bo zgornja zarnica potrebovala tok 24 W/6 V = 4 A, druga pa tok
12W/12V =1 A. Razliko tokov 4 A — 1 A = 3 A bo pri napetosti 12 V prevzel upornik, ¢e bo
njegova upornost R =12V/3 A =4Q.

5. Theveninov nadomestni vir za nespremenljiv del vezja, gledano s sponk, na katere je
prikljuc¢en spremenljiv upor:
Rr=3BQ2602)+(5Q21(209Q2) =6

120V 120V U3

Ur 90 6 55 O 0 6V, Pna 1Ry 0.67 W



